Vendredi 3 avril CP
Mathématiques
Objectif de la séance : les sommes après 12
Dire à votre enfant qu’il va faire les maisons ou les fleurs du 13, 14, 15 et 16
1- Construire la maison du 13
· Prends 13 jetons (fiche jointe si vous ne trouvez pas de matériel). Prends la fiche des maisons ou des fleurs (jointes) pour compléter les additions. 
· A gauche sur la table, mets 0 jeton. A droite, dépose les 13 jetons. 13 c’est 0+13
· Déplace un jeton de la droite vers la gauche. Tu as toujours 13 jetons sur la table mais il y en a 1 à gauche et 12 à droite. 13 c’est 1+12
· Déplace encore un jeton de la droite vers la gauche. Tu as toujours 13 jetons sur la table mais il y en a 2 à gauche et 11 à droite. 13 c’est 2+11….
· Poursuivre l’exercice jusqu’à avoir complété la fiche des fleurs ou des maisons (ou les deux) 

Cela fonctionnera également si vous placez les 13 jetons à gauche puis vous les décalez un par un vers la droite… votre enfant trouvera les additions 12+ 1, 11+2… dans cet ordre. Il faut juste garder le même sens de lecture (de la gauche vers la droite, sinon il va se perdre dans les additions trouvées) 

2- Construire les maisons du 14, 15, 16
· Même démarche que pour le 13
A la fin de la séance, repérer les écritures symétriques (exemple pour la maison du 14 : il y a 9 +5 et 5+9)
Faire colorier, dans chaque maison, les doubles (7+7 et 8+8)

3- Entrainements
Tu dois maintenant faire les exercices de la page 114 de ton fichier. Il faut bien observer les dominos pour aider votre enfant à acquérir petit à petit des stratégies de calculs réfléchis et rapides même si les exercices sont faisables sans ça. Il peut prendre une ardoise et dessiner les dominos comme sur le fichier pour entourer les paquets de 10 et puis les restes.
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4- Calcul mental : trouver le complément d’un nombre à 10
Dire à votre qu’il va répondre à des problèmes et écrire les réponses dans son fichier 
Problème : Lou veut planter 10 rosiers, elle en a déjà planté 6. Combien de rosiers doit-elle encore planter ? Réponse : 6 
C’est parti !!! Même question avec 8 rosiers, 7 rosiers, 6 rosiers, 9 rosiers, 5 rosiers et 1 rosier déjà plantés. 
Votre enfant doit écrire le complément à 10
Réponses : 2, 3, 4, 1, 5, 9
